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Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6986/24-9-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Κυρ. Βελόπουλος και Κων. 
Μπούμπας, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Τα ανώτατα όρια αποζημιώσεων λόγω υποχρεωτικής ασφάλισης καθορίζονται στο ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο, ήτοι στον Νόμο 3877 ΦΕΚ Α΄160/20.09.2010. 
Συγκεκριμένα, στο άρθρο 6, παράγραφος 5, ορίζεται ότι: Ως ανώτατο όριο αποζημίωσης που 
μπορεί να καταβάλλει ο ΕΛ.Γ.Α. στους δικαιούχους ορίζεται η μεγαλύτερη αποζημίωση που μπορεί 
να δοθεί με βάση τους Κανονισμούς Ασφάλισης της Φυτικής Παραγωγής και του Ζωικού 
Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α. που ισχύουν κάθε φορά και δεν μπορεί να υπερβαίνει συνολικά ανά 
δικαιούχο τις εβδομήντα χιλιάδες (70.000) ευρώ.
Επομένως, δεν πρόκειται για κάποια καινούρια ρύθμιση, αλλά για το ισχύον από το 2010 ως και 
σήμερα πλαφόν. 
Αναφορικά δε με τις ζημιές από το Daniel,  δεν προκύπτει πλαφόν από το θεσμικό πλαίσιο  που 
διέπει την αποζημίωσή τους.
Πέραν τούτου, υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνησή μας είναι αυτή που ανέλαβε την πρωτοβουλία 
αναμόρφωσης του γεωργοασφαλστικού συστήματος, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό του και την 
περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών και των απαιτούμενων χρόνων. 
Στο πλαίσιο αυτό διεξήχθησαν δύο μελέτες και στη βάση των πορισμάτων τους ακολούθησε 
διαβούλευση.
Στα αποτελέσματα αυτών θα βασιστεί η αναμόρφωση του συστήματος. Η οποία περιλαμβάνει 
νέες μορφές ασφάλισης και νέους ασφαλιστικούς κινδύνους, αλλά επίσης ψηφιακό και διοικητικό 
ανασχηματισμό του Οργανισμού. Θα αξιοποιηθούν μάλιστα όλα τα διαθέσιμα ενωσιακά εργαλεία 
της νέας προγραμματικής περιόδου μέσω του ΣΣ ΚΑΠ. 
Η αναβάθμιση του συστήματος ασφαλίσεων και του ΕΛΓΑ θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις 
των ασφαλισμένων παραγωγών, όπως αυτές διαμορφώνονται κυρίως από την κλιματική αλλαγή, 
και θα εξασφαλίζει την οικονομική βιωσιμότητα και φερεγγυότητα του Οργανισμού.   
Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται στην τελική του ευθεία και άμεσα θα κατατεθεί προς ψήφιση

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Κυρ. Βελόπουλο
2.Βουλευτή κ. Κων. Μπούμπα
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